

www.tydeniky.cz

METROPOL



Ing. Jaromír Kohlíček, CSc.

Narozen 23. 2. 1953. Absolvent Fakulty chemicko-technologické VŠCHT Praha, dizertační práci obhájil na téma teorie pecí. Další diplomy - řízení, marketing – americký a francouzský. Šest let (od r. 1998) byl poslancem PČR, pracoval v zahraničním výboru, byl členem podvýboru pro dopravu a pro zahraniční prezentaci ČR, později místopředsedou výboru pro evropskou integraci. Předtím zastával pozici ředitele ocelárny v Kladně a dvacet let pracoval ve sklárnách na severu Čech. Žije v Teplicích, je ženatý, má čtyři děti a pět vnoučat. K jeho koníčkům patří cestování, cyklistika, odpočine si při práci na zahradě. Jeho motto: „Máme řešení“ a „Jiná Evropa je možná“.

RESTAURANT URUŽOVÉ ZAHRADY

24.5.2014

NOVĚ OTEVŘENO
SPECIALITY FRACOZSKÉ KUCHYNĚ

WWW.URUZOVEZAHRADY.CZ



PŘIJĎTE OCHUTNAT PIERRADU,
RACLETTE ČI RATATOUILLE

TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU!

KŘÍŽOVÁ 15/17 | DĚČÍN 1

TEL.: 702 994 622

Jiná Evropa je možná

V pátek 23. a v sobotu 24. května se v České republice konají volby do Evropského parlamentu. Z nich vzejde jedenadvacet poslanců, kteří budou hájit zájmy naší země v Bruselu. Jedním z kandidátů, který má už desetileté zkušenosti v tomto vrcholném orgánu Evropské unie za sebou, je Jaromír Kohlíček.

■ **Prvního května uplynulo deset let od vstupu České republiky do Evropské unie. Jak byste tohle období stručně charakterizoval?**

Zpočátku to bylo velké očekávání, ale také značný šok pro lidi, zejména ze zahraničního obchodu, kde jsme přišli o preference nejen v balkánských státech. Ještě stále si české instituce nezvykly na to, že mají kromě státních úředníků také poslance, včetně těch v Evropském parlamentu. Měnit se to začalo až s příchodem vlády premiéra Rusnoka a je to lepší i nyní, za Bohuslava Sobotky. Až před dvěma měsíci se mi podařilo dohodnout, že před hlasováním v EP dostanu předem české stanovisko k projednávaným materiálům. Bylo to i tím, že se u nás často měnili ministři i vlády a měli jiné priority.

■ **V jakých orgánech Evropského parlamentu jste pracoval?**

Byl jsem stálým členem Výboru pro dopravu a cestovní ruch a dále jsem působil v Zahraničním výboru (v minulém období) jako místopředseda skupiny pro spolupráci se státy jižní Asie, v tomto období jsem mimo jiné členem skupiny pro spolupráci s Ukrajinou. Jak je známo, situace tam je nyní značně nepřehledná a není jednoduché ukázat prstem na viníka.

■ **Jaká panovala shoda jednotlivých frakcí EP při schvalování zákonných norem a vytvořil jste si nějaké přátelské vztahy?**

Zejména u projednávání technických norem vždy záleží na osobních vztazích. Techniků jako takových bylo v EP relativně málo, a tak jsem si při netechnických poznámkách většinou pomáhal slovy: Já jako zedník to vidím tak a tak... Na druhou stranu jsem získal pro své názory hodně kolegů, zejména z Polska a Německa a v poslední době i ze Španělska. Společně s francouzským poslancem Jacky Heninem, bývalým starostou Calais, jsme například pomohli zlepšit smluvní vztahy pro zhruba 300 zaměstnanců samotného Evropského parlamentu.

■ **Jak se bez tlumočení dorozumíte?**

Mám to štěstí, že kromě mateřského

jazyka ovládám angličtinu, němčinu, francouzštinu, itaštinu, ruštinu a teď se učím španělsky. I proto jsem si mohl jako jediný poslanec EP dovolit otevřít kancelář i v Budyšině a být tak blíže přeshraniční spolupráci. Kancelář mám také v Děčíně, Jičíně a kontaktní místo ve Strakoncích, v minulosti jsem měl kancelář i v Ružomberku.

■ **Co se vám osobně v uplynulém volebním období povedlo v zájmu občanů ČR prosadit?**

Jak z výše uvedeného vyplývá, moji doménou byla doprava a cestovní ruch. Podařilo se mi například podpořit naše nejúspěšnější exportní odvětví, a to výrobu ultralehkých a lehkých letadel, pomoci vytvořit novou českou právní normu a z ní potom evropskou. A dál zcela hmatatelně - každý občan EU se může podívat na svůj řídičský průkaz - dnes je to jednoduchá kartička, která platí ve všech členských státech (před devíti lety bylo 119 různých řídičáků). Za zmínku možná stojí i fakt, že podle mé směrnice se dnes technicky vyšetřují námořní katastrofy (viz ztroskotání výletní lodi Costa Concordia). Posouzení viny jejího kapitána Francesca Schettiniho probíhá podle námořního práva.

■ **A co pokládáte za nejdůležitější pro nadcházejících pět let? Kam by měla Evropa směřovat?**

Především zkoordinovat sociální standardy, to znamená minimální mzdy, minimální důchody, protože existují skupiny seniorů, jejichž příjem na základní životní potřeby ani zdaleka nestačí, dál sjednotit co znamená kvalitní a dostupné zdravotnictví pro každého jedince. Neblahé zkušenosti posledních let také ukazují, že je zapotřebí brát bankovnítví jako každý jiný druh podnikání, chybí zdanění bankovních operací. Dokončen není ani boj za likvidaci daňových rájů. V zahraniční politice je klíčové usilovat o mírové řešení všech sporů, a tak bych mohl ve výčtu pokračovat.

■ **Jakou formou jste skládal účty voličům?**

Na desítkách besed s žáky, studenty, občany i seniory napříč naší republikou, ale také na Slovensku či v Německu. Ročně trávím za volantem své Octavie stovky hodin a najedu 60 až 80 tisíc kilometrů. Do Bruselu, Štrasburku ne-

bo na delší zahraniční cesty přirozeně létám, po městech se naopak snažím chodit pěšky, pokud to jen trochu jde.

■ **Při besedách jste diskutoval s mladými lidmi. Jak oni chápou Evropskou unii a co od ní očekávají?**

Zajímají je zejména možnosti studia a stáží v zahraničí. Vždycky zdůrazňuji, že je důležitá nejen znalost cizích jazyků, ale také mít co říct.

■ **A naopak: Jak jsou na tom s důvěrou ve společnou evropskou politiku senioři?**

V obou případech vidí naši občané společnou evropskou politiku značně rezervovaně. Je třeba si uvědomit, že naši legislativu tvoří zčásti obce, města, kraje a parlament, ale dnes už řádově 80 procent zákonů vychází z EP, proto je nutné se nad tím zamyslet. Zde mají velký dluh naši novináři, kteří dosud o práci evropských institucí veřejnost dostatečně neinformují. Ve zlepšení informovanosti veřejnosti rád pomohu.

■ **Jaké vlastnosti by měl mít podle vašeho názoru europoslanec?**

Velkou předností každého europoslance je zkušenost z komunální politiky, která je lidem nejbliž. Dobře to znám jako člen zastupitelstva města Teplice. Spojení nejvyšších a nejnižších pater politiky pokládám za nezbytné, protože v Bruselu nebo ve Štrasburku vypadají naše starosti úplně jinak. Dál by měl být komunikativní a umět dobře argumentovat nejen v mateřském jazyce. Důležité je umět se dohodnout s kolegy napříč politickým spektrem a být schopen nalézat rozumné kompromisy.

■ **Proč jsou volby do Evropského parlamentu důležité a neměly by být opomenuty?**

Jestliže je, jak jsem již zmínil, 80 procent zákonů členských zemí tvořeno v Evropském parlamentu, stojí za to najít cestu do volební místnosti. Jen tak totiž lze ovlivnit budoucí směřování dnes nejsilnějšího hospodářského uskupení na světě a využít plně výhod našeho členství.

■ **Co vzkážete voličům?**

Ať přijdou k urnám a volí. Nezakrývám, že bych byl rád, kdyby dali hlas kandidátce KSČM s číslem 10 a na ní preferenční číslo 3.

Text: Ladislava Richterová
Foto: Miroslav Rada

AQUADROM MOST • ZÁBAVA A RELAXACE PRO CELOU RODINU

komplexní možnost relaxace a sportovního vyžití pro širokou veřejnost

- parkování • bezbariérový přístup • nerezové bazény • vodní atrakce • příjemné teploty • čistota
- kromě plavání a vodních radovánek můžete využít i celou řadu našich wellness služeb

PŘIJĎTE S NÁMI PŘÍJEMNĚ A AKTIVNĚ STRÁVIT VOLNÝ ČAS!

Důležité informace: • slevy pro děti a studenty, školy, zájmové a sportovní oddíly a ZTP • kompenzace času stráveného v mokřem občerstvení • úterý a čtvrtek zlevněné ranní kondiční plavání už od 6-ti hodin • děti do výšky 110cm mají vstup zdarma • děti do 10 let pouze v doprovodu osoby starší 18-ti let • k prodeji jsou: zlevněné permanentky, cenově výhodné karty kondičních plavců a pravidelných saunařů a dárkové kupony

Topolová 801, Most, telefon: 476 127 842, ceník služeb a více informací naleznete na www.aquadrom.cz



Premiér a ministr průmyslu a obchodu v Ústeckém kraji

z kraje



Velemysleves | Státnickou návštěvu přivítal v pátek 16. května Ústecký kraj. Premiér Bohuslav Sobotka a ministr průmyslu a obchodu Jan Mládek v doprovodu hejtmána Oldřicha Bubeníčka nejprve zamířili do strategické průmyslové zóny Triangle u Velemysleves na Žatecku. Prohlédli si závod společnosti Hitachi Automotive Systems Czech a jednali o významné investici, na které se podílí vláda ČR, Ministerstvo průmyslu a obchodu a Agentura pro podporu podnikání a investic Czechinvest. Poté zamířili do Chomutova, kde si prohlédli nové sportovní zařízení – SD arénu.

Foto a text: Metropol

Za první týden víc než 19 milionů

Téměř čtyři sta žadatelů již vyčerpalo 19 325 000 Kč v rámci tzv. Kotlíkové dotace, kterou spustil Ústecký kraj ve spolupráci s Ministerstvem životního prostředí ČR v pondělí 12. května. V průběhu jednoho týdne žádost odevzdalo 374 žadatelů, kteří obdrží příspěvek na výměnu starého kotle za nový nízkoemisní typ. Ve fondu zbývá zhruba 10,5 milionu korun. Dotaci tak může ještě získat přibližně dvě stě žadatelů, kteří dokumenty předloží včas. „Číslo z prvního týdne ukazuje, že je o dotace ještě větší zájem než v loňském roce. Přestože se částka navýšila o deset milionů, může se stát, že bude rozebrána rychleji než minule. Budeme se snažit připravit další výzvu i na příští rok,“ řekl hejtmán Oldřich Bubeníček. (od dop.)

Hasiči převzali medaile Za věrnost

Ústí nad Labem | Medaile Za věrnost II. a III. stupně udělené generálním ředitelem Hasičského záchranného sboru ČR ke státnímu svátku 8. května příslušníkům Hasičského záchranného sboru Ústeckého kraje slavnostně předal ředitel HZS Ústeckého kraje plk. Ing. Roman Vyskočil. Předání proběhlo

Chomutovské školy obstály v soutěži mladých cyklistů

Chomutov | O titul mladého cyklisty se utkali žáci druhého stupně základních škol z chomutovského okresu. Soutěž se uskutečnila na dopravním hřišti v Kadani, skládala se z písemného testu s dopravní tematikou, jízdy zručnosti a poskytnutí první pomoci a jízdy na dopravním hřišti.

„Tuto soutěž pořádáme už mnoho let, loni dokonce krajské kolo a o rok dříve i celostátní finále. Nejde zde však jen o soutěžení a výhru, ale nejdůležitější je dětem připomenout pravidla silničního provozu a zásady bezpečnosti,“ uvedla vedoucí odboru školství Dagmar Mikovcová. Děti při dopravní soutěži mladých cyklistů dokázaly, že se umí na silnici pohybovat, dodržovat pravidla a také vědí, jaká je povinná výbava na kolo. Při jízdě zručnosti musely projet stanovenou trať s překážkami. Pokud by došlo k pádu z kola, mladí cyklisté si uměli poradit s ošetřením drobných ran i se správným přivoláním pomoci. Soutěže se zúčastnily čtyřčlenné týmy v kategorii dívek, chlapců a škol ve věkových kategoriích 10-12 a 13-

15 let. Výherci z každé kategorie postupují do krajského kola soutěže.

Nejúspěšnější v kategorii mladších dívek se stala Tereza Podhorská z chomutovské ZŠ Písečná, kategorii starších dívek ovládla Daniela Kolářová z kadaňské ZŠ Chomutovská. První místo v kategorii mladších chlapců obsadil Matěj Houdek z jirkovské ZŠ Studentská, ze starších chlapců byl nejlepší Martin Kocík z kadaňské ZŠ Chomutovská. Kategorii mladších školních týmů vyhrála ZŠ Chomutovská z Kadaňe, druhá byla ZŠ Písečná z Chomutova a třetí ZŠ a MŠ Březno. Starší týmy si vedly obdobně, první se umístili žáci ZŠ Chomutovská Kadaň, druhí byli žáci ZŠ Písečná Chomutov a třetí místo vybojovali žáci ze ZŠ Petterská z Klášterce nad Ohří. (od dop.)

VOŠ Varnsdorf, příspěvková organizace
středisko - Vyšší odborná škola, Střelecká 1800, Varnsdorf

AKREDITOVANÉ VZDĚLÁVACÍ PROGRAMY

tříleté - denní i dálkové
školné od 2 500 - 4 000 Kč/rok

68-43-N/04 Veřejnosprávní činnosti
65-43-N/01 Cestovní ruch
26-47-N/04 Informační technologie
26-41-N/04 Výroba, přenos a užití elektrické energie
26-47-N/08 Počítačová grafika v technických oborech

NOVÉ AKREDITOVANÉ VZDĚLÁVACÍ PROGRAMY - školní rok 2014/2015

tříleté - pouze denní
školné od 2 500 - 3000 Kč/rok

23-41-N/08 Strojírenství s využitím CAD/CAM technologií
68-42-N/08 Bezpečnostně právní činnosti

DIPLOMOVANÝ SPECIALISTA - DIS.

VOŠ Varnsdorf má již desetiletou tradici. Zahájila svoji činnost v roce 2004.

Absolventi vyšší odborné školy jsou žádáni na trhu práce vzhledem k praktickému zaměření výuky. Kromě vysvědčení o absolutoriu a diplomu, získávají na naší škole dodatek k diplomu - EUROPASS, jenž srozumitelně informuje v zahraničí o dosaženém vzdělání a odpovídá EVROPSKÉMU RÁMCI KVALIFIKACÍ (EQF6) - srovnatelný s titulem bakalář.

EQF - nástroj, který Vám pomůže při hledání práce.

UZÁVĚRKA PŘIHLÁŠEK PRO ŠKOLNÍ ROK 2014/2015

1. kolo - do 31. 5. 2014 2. kolo - do 31. 7. 2014
PŘIHLÁŠKY JSOU ZDARMA.

Kontaktujte nás. Bližší informace na studijním oddělení. Možnost prohlídky školy po dohodě kdykoliv. Tel.: 412315011

Zajišťujeme ubytování i stravování ve vlastním domově mládeže.

KONTAKTY www.vosassvdf.cz nebo www.vosvdf.cz

ředitel školy: zástupkyně ředitele pro VOŠ: studijní oddělení VOŠ:
Ing. Bc. Petr Jakubec Mgr. et Mgr. Zdeňka Vajsová paní Jitka Nagyová
E: info@vosassvdf.cz E: z.vajsova@vosassvdf.cz E: j.nagyova@vosassvdf.cz
T: 412315011, 412315022



VÍKEND NA MILADĚ

31. 5. a 1. 6. 2014

rodinná akce pro veřejnost

v sobotu 31. 5. 2014 je pro Vás připraven již 7. ročník cyklozávodů
v neděli 1. 6. 2014 proběhne nultý ročník běžeckých závodů



fotosoutěž, přehlídka modelů letadel, ukázky dovedností skautů, agility, vyhlídkové jízdy autobusem, dog dancing, projíždky terénními vozidly a čluny, indiánský program, atletika pro děti a další

V průběhu celého víkendu mezi 9.00 a 18.00 je možné navštívit podstatnou část budovaného Jezera Milada a jeho okolí pěšky, či na kole.

Den otevřených dveří Teplárny Tmice sobota 31. 5. 2014, 9.00 - 13.00

- prohlídky provozu teplárny jak pro odbornou veřejnost tak i pro rodiny s dětmi, skákací hrad a soutěže pro děti, občerstvení a možnost projíždky elektromobilem

- podrobný program najdete na www.jezeromilada.cz



rozhovor

Senátor za Ústecko Jaroslav Doubrava k výstavbě CPI Park Žďárek

O tom, že Ústecký kraj dlouhodobě trápí vysoká nezaměstnanost, není třeba nikoho dlouze přesvědčovat. Proto je vítána každá schůdná myšlenka a pomoc, jak vytvořit nová pracovní místa. S takovou příšla zhruba před třemi lety do regionu realitní skupina CPI Group, která chtěla u Libouchce vybudovat CPI Park Žďárek, určený pro příjem, skladování a kompletaci zboží.

Původní varianta počítala s 3 300 novými pracovními místy, současná, o polovinu menší, s 1 200. Jak tuto skutečnost vnímá, na to jsme se zeptali senátora za Ústecko Jaroslava Doubravy.

Potřebuje Ústecký kraj nová pracovní místa?

Jako sůl. Prakticky denně mám ve své senátorské kanceláři v Ústí nad Labem štůsek žádostí, abych pomohl někomu zprostředkovat místo. Tou dobrou zprávou je, že lidé pracovat chtějí, špatnou, že takovou moc nemám, i když se přirozeně ze své pozice senátora snažím, aby se situace zlepšila. Někteří lidé jsou na tom finančně skutečně bídně,

stačí si poslechnout smutné životní příběhy. Jsou mezi nimi nekvalifikovaní, ale i středo a vysokoškoláci. A to srdce bolí. Jejich snahu najít si zaměstnání a makat, jednoznačně podporuji.

Jaký máte názor na stavbu CPI Park Žďárek ve vašem volebním obvodu?

Zpočátku se zdálo, že jí nic nestojí v cestě. Zastupitelstvo Libouchce schválilo změnu územního plánu, Ministerstvo životního prostředí ČR vyňalo potřebnou zemědělskou půdu pro stavební účely, Krajský úřad Ústeckého kraje udělil investorovi několik výjimek, další studuje... Na tomto místě bych rád zdů-



raznil, že mám obecně problém s vyjímáním zemědělské půdy všude tam, kde se už nedá vrátit původním účelům. Ale když už je takřikajíc po všem, nevidím žádný logický důvod teď všechno zastavit, poslat silného a zkušeného investora pryč, ať hledá pro svůj záměr jinou lokalitu a pak se držet za hlavu, podobně jako v případě IT skladu společnosti Amazon nedaleko Brna v Jihomoravském kraji. Přece jsou zastupitelé Libouchce rozumní a soudní lidé a byli u toho od samotného počátku. Ti jediní mají, podle mého názoru, zodpovědnost a právo hovořit za své občany. Nechce se mi věřit, že se z celé záležitosti stává horké téma před podzimními komunálními volbami. Jinými slovy, jsem pro, aby se areál postavil a tisícovka rodin z Ústec-ka měla zajištěný pravidelný měsíční příjem.

Vít Mandík: Ústí ušetřené peníze investuje do zlepšení kvality života ve městě

Stovky milionů korun, které ušetřilo současné vedení města Ústí nad Labem, umožnilo městu řadu nových investic a významných oprav, které by jinak neměly šanci. Na rozdíl od předchozího vedení města se podařilo od roku 2011 do roku 2013 zajistit přebytkové výsledky hospodaření. Rozpočet na rok 2014 je sice v investiční části navržen jako schodkový, ale to je právě kvůli významným investicím.



Vít Mandík, primátor Ústí nad Labem

O jaké investice jde?

Největší je rekonstrukce Městského stadionu, která bude stát dle smlouvy 168 milionů korun, město ji bude splácet deset let bez navýšení ceny. Stavba již hodně pokročila – před dokončením je tribuna i další části projektu. Pokračujeme v rekonstrukci koupaliště v Brně, která probíhá za provozu, a na kterou je určeno 30 milionů korun. Opraven bude rekreační bazén, šatny, sociální zařízení i dětský bazén. Probíhá také rekonstrukce mateřské školy V Zeleni za 18 milionů korun, připravuje se oprava plaveckého bazénu v ZŠ Stříbrnická,

na kterou jsme poskytli 5 milionů korun. Zastupitelstvu navrhuji poskytnout 45 milionů korun na opravy a investice v objektech škol dle návrhů ředitelů jednotlivých základních škol. Dokončíme i řadu menších investičních akcí.

Jako například rekonstrukci skateparku?

Na Stadionu mládeže na Bukové byl starý dřevěný skatepark. Překážky byly rozbité a nebezpečné, tedy v takovém stavu, že nemělo smysl je opravovat. Proto jsme připravili zcela nové řešení s betonovými bazény a překážkami. Nový skatepark bude otevřen během několika týdnů. Náklady se blíží šesti milionům korun.

Přibudou místa pro předškoláky ve školkách?

Ano. Intenzivně se pracuje na rekonstrukci Mateřské školy V Zeleni, náklady jsou vyčísleny na 18 milionů korun. Školka bude otevřena od nového školního roku a přivítá 49 dětí. Do objektu, kde dříve byla mateřská škola, vrátíme opět děti, vytvoříme moderní zázemí nejen pro ně, ale i pro učitelky a personál. Navíc se nám podařilo tuto starou krásnou vilu rekonstrukcí zachránit.



A připravujeme i další opatření ke zvýšení počtu míst ve školkách.

Investice plyne i do chlouby Ústí - zoologické zahrady. Na co nového se tam mohou návštěvníci těšit?

Zoologická zahrada dostane investiční dotaci přesahující 6 milionů korun na několik projektů, které zatraktivní zoo zejména pro rodiče s dětmi. Budou revitalizována dětská hřiště, na kterých se objeví nové herní prvky, včetně lanového centra, zvířata cho-

vaná na venkově přiblíží dětem selský dvůr, návštěvníky zoo svezou nový vyhlídkový vláček.

Opravy silnic sice nejsou přímo investice, ale stojí hodně peněz. Kolik to bude letos?

V rozpočtu je na tento účel určeno téměř 6 milionů korun, ale vzhledem k volným prostředkům, které jsme díky dobrým výsledkům hospodaření vytvořili i v letošním roce, se snažíme na údržbu a opravy místních komuni-

kací přidat. Předpokládáme, že budeme moci uvolnit výdaje zhruba ve výši 30 milionů korun. Opravovány jsou nejen jednotlivé výtuky a drobná poškození vozovky, ale probíhají také velkoplošné opravy komunikací.

Důležitou investicí je i rekonstrukce plaveckého areálu Klíše...

Předpokládáme, že v letošním roce zahájíme také projekt rekonstrukce plaveckého areálu Klíše. Odhadovaná cena je 190 milionů korun.

ROP Severozápad podpoří cestovní ruch více než 135 milionů korun

Výbor Regionální rady na svém zasedání 5. května 2014 schválil projekty za více než 135 milionů korun. Podpořené projekty spadají do oblastí podpory 4.1 Budování a rozvoj atraktivit a infrastruktury CR a 4.3 Podpora a rozvoj marketingu a tvorby a rozvoje CR.

Nejvyššího hodnocení mezi projekty, jež se týkají budování rozvoje atraktivit a infrastruktury, dosáhlo město Krupka, které podalo žádost na přestavbu bývalé fary na hasičské muzeum. To bude z ROP Severozápad podpořeno více než 12 miliony korun. Dotaci přes dvanáct milionů korun ve stejné oblasti podpory



Ilustrační foto

získá také muzeum v Sokolově s projektem Česko-bavorský geopark – zpřístupnění dolu Jeroným v Čisté – Vstupní objekt dolu Jeroným nebo město Terezín s projektem Revitalizace přístupů k rekonstruovaným budovám IOP v Terezíně – Parkoviště u Retranchementu.

Kromě výše zmíněných projektů budou z dotace financovány také zázemí a dětské lyžařské centrum ve Skiareálu Plešivec, Dětské zábavní centrum Sokolov nebo vybudování naučné stezky Po starých cestách okolo Ostrova. V oblasti podpory 4.3 Podpora marketingu a tvorby a rozvoje CR byly schváleny čtyři projekty, přičemž všechny spadají do bezpečné části

alokace. Přes 7,5 milionů korun bude rozděleno mezi projekty Rozšíření marketingové podpory cestovního ruchu na okrajové části destinace České Švýcarsko, Marketing cestovního ruchu – Žatecká chmelařská oblast – Chrám Chmele a Piva, Prezentace Karlovarského kraje – Živého kraje a Rozšíření produktového portfolia města Karlovy Vary.

Nejlépe hodnoceným projektem je projekt na podporu marketingu Českého Švýcarska, nejvyšší dotace byla přidělena na prezentaci Karlovarského kraje (3,6 milionů korun). Další informace o nově schválených projektech naleznete na www.nuts2severozapad.cz.

Prezident Gauck uctil v Terezíně památku obětí 2. světové války

Německý prezident Joachim Gauck s českým prezidentem Milošem Zemanem navštívili ve středu 7. května Národní památník v Terezíně, aby uctili oběti nacismu za druhé světové války. Doprovázel jej také hejtman Ústeckého kraje Oldřich Bubeníček a další politici z kraje a města.

Prezidenti navštívili terezínskou Malou pevnost, která za války sloužila jako věznice pražského gestapa. Společně se seznámili s historií Malé pevnosti a prohlédli si i cely. Setkali se také s pamětníky terezínských událostí a položili květiny obětem na místě bývalého popraviště. Součástí návštěvy byl také pietní akt na Národním hřbitově a položení věnců k terezínskému památníku. Tímto aktem vzdali prezidentů hold všem, kteří internaci ať už v Malé pevnosti nebo v židovském ghettu nepřežili. Celkem Terezínem prošlo přibližně 155 000



Z pietního aktu v Terezíně – zprava jsou na snímku český prezident Miloš Zeman, hejtman Oldřich Bubeníček, německý prezident Joachim Gauck a místostarostka Tereziína Hana Rožcová.

vězňů, z nich 118 000 se stalo obětí války. Přimo v Terezíně zemřelo na 35 000 lidí.

Po oficiálních pietních aktech se prezident zastavil u náhodného náhrobku na Národním hřbitově

a připojili své symbolické kamínky k ostatním oblázkům, které sem dali jiní návštěvníci.

O nejlepšího policistu – vyhrála žena

Koncem dubna byla předána ocenění příslušníkům policie, kteří v Ústeckém kraji nejlépe uspěli v anketě Policista roku 2013.

„Práce policistů nezastupitelným způsobem přispívá k bezpečnosti v našem kraji. Při ochraně životů, zdraví a majetku a při zachování pořádku to policisté prakticky denně prokazují. Vážím si i jejich součinnosti s dalšími složkami integrovaného záchranného systému, což se ukazuje při řešení kritických situací, například při povodních,“ řekl Stanislav Rybák, 1. náměstek hejtmana, který také předal ocenění za uvedení do Síně slávy.

Zaměstnanec roku: Miroslav Procházka, **Tým roku:** kolektiv pracovníků daktyloskopie odboru kriminalistické techniky a expertiz Krajského ředitelství Policie Ústeckého kraje, **Policejní síň slávy:** plk. v.v. JUDr. Jaroslav Kohout, **Čin roku:** prap. Jan Hampl, pprap. Michal Balvín, pprap. Martin Doňhal, **Policistka roku:** npor. Bc. Renata Michajličenková.

Krajský úřad Ústeckého kraje

Společný program na výměnu kotlů

Rada Ústeckého kraje schválila Společnou výzvu k podávání žádostí o poskytnutí dotace ze Společného programu na podporu výměny kotlů. Příjem žádostí byl zahájen v pondělí 12. května, posledním dnem, kdy bude možné žádost podat, je 31. červenec 2014, pokud nebude do té doby vyčerpaná alokace 30 milionů korun.

Žádost o dotaci včetně příloh lze podat v jednom podepsaném originále v českém jazyce pouze osobně v úředních hodinách na podatelně Krajského úřadu Ústeckého kraje. Výzva má pořadové číslo 5, i když se v Ústeckém kraji bude jednat o druhou výzvu (pořadové číslo se odvíjí od pořadí výzev v celé ČR).

Spolu s novou výzvou byly zveřejněny také aktualizované ostatní dokumenty (žádost, Zásady pro poskytování podpory z Fondu životního prostředí Ústeckého kraje a Přílohy XIII Směrnice Ministerstva životního prostředí ČR v rámci Společného programu na podporu výměny kotlů účinné od 9. 5. 2014). Žadatelé tedy nemohou použít staré formuláře žádostí ani informace obsažené ve starých Zásadách či Přílohách XIII.

Kontaktními osobami pro věcné vyřízení jsou za Ústecký kraj Dagmar Cettlová (tel.: 475 657 162, e-mail: cettlova.d@kr-ustecky.cz) a Jana Šeflova (tel.: 475 657 576, e-mail: seflova.j@kr-ustecky.cz), za SFŽP Gabriela Sedláková (tel.: 267 994 127, e-mail: gabriela.sedlakova@sfzp.cz).

Na letošní výzvu byla dohodnuta alokace ve výši 30 milionů korun. Ústecký kraj přispívá částkou 15 mil. Kč (z toho deset milionů je příspěvkem společnosti ČEZ a.s.) stejně jako Ministerstvo životního prostředí prostřednictvím Státního fondu životního prostředí České republiky.

S Peterem Weissem o slovensko-české spolupráci

Do krajského města přijel na pozvání hejtmana Oldřicha Bubeníčka velvyslanec Slovenské republiky v ČR Peter Weiss. Doprovázel jej obchodně-ekonomický rada velvyslanectví Ivo Hanuš. Slovenský ambasador je ve funkci několik měsíců a ústecké zastavení bylo jeho pátou návštěvou krajů ČR.

O rozvoji podnikatelského prostředí, problémech enormně vysoké míry nezaměstnanosti v našem kraji a na Slovensku i o postojích k Evropské unii v souvislosti s blížícími se volbami do Evropského parlamentu diskutovali s Peterem Weissem také krajský radní Ladislav Drlý, místopředseda Krajské hospodářské komory ÚK Zbyněk Pěnka a ředitelka jejího úřadu Martina Francírková. Značnou pozornost věnovali diskutující problematice sociálně vyloučených lokalit a soužití s občany romské minorit u nás v kraji a na východě Slovenské republiky. Zaznělo ovšem také,



Peter Weiss je vpravo, vedle něj Ivo Hanuš.

že historická i hospodářská propojenost obou našich ekonomik je stále příležitostí k vyšší kooperaci, výměně zboží a služeb i předávání zkušeností ze vzájemného podnikání. V této souvislosti nabídl obchodní rada Ivo

Hanuš našim podnikatelům možnost individuálních konzultací se slovenským velvyslanectvím i s ním osobně. Ambasador ocenil mimo jiné spolupráci Ústeckého kraje s Žilinským samosprávným krajem.

POZVÁNKA NA VERNISÁŽ

Výstava se uskuteční dne
27. května 2014 od 15,00 hod

Krajský úřad Ústeckého kraje, budova A, 2. patro
Ústí nad Labem ve 2. patře budovy A Krajského úřadu Ústeckého kraje,
Velká Hradební 3118/48, Ústí nad Labem

Výstava potrvá od 27. května do 6. června 2014
Otevřeno: od 8,00 hodin do 16,00 hodin (pracovní dny)

Program:

- Přivítání (Ústecký kraj, RSDr. Stanislav Rybák, 1. náměstek hejtmana)
- Pěvecké vystoupení (ZUŠ Evy Randové)
- Dokončené aktivity a výsledky projektu
- Výstava obrázků (ZUŠ Evy Randové) a fotografií na téma farmářské trhy
- Prezentace Mezinárodního dnu trhu
- Ochutnávka regionálních potravin
- Poděkování

This project is implemented through the CENTRAL EUROPE Programme co-financed by the ERDF. "Cooperating for success" | www.centralmarkets.eu

Poutavější krajské webové stránky

Před několika týdny byly spuštěny do provozu nové webové stránky Ústeckého kraje. Od vzniku krajů se jedná již o čtvrtou verzi.

Nový web má moderní vzhled a vnitřní uspořádání je jednodušší a přehlednější. Základní menu jednotlivých podwebů či sekcí je řešeno dlaždicovým způsobem. Na titulní fotografii se střídají záběry ze sedmi největších měst kraje – bývalých okresů. Navštivte www.kr-ustecky.cz!



Přezkum hospodaření kraje: Bez závad

Ministerstvo financí ČR uzavřelo přezkum hospodaření Ústeckého kraje za rok 2013.

Kromě hospodaření kraje proběhl přezkum i u dvou příspěvkových organizací, rovněž bez závad. Pavel Květoň z oddělení přezkoumávání hospodaření MF uvedl, že v průběhu přezkumu neshledal tým kontrolorů nedostatky v hospo-

daření kraje a není proto třeba přijímat žádná opatření či doporučení k nápravě. Zpráva o přezkumu bude přílohou závěrečného účtu kraje za rok 2013, který bude předložen na červnovém zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje.

21. ČERVNA: DEN ZÁCHRANÁŘŮ

Zajímavá, prospěšná a oblíbená celokrajská akce se chystá na sobotu 21. června do Děčína: na Smetanově nábřeží se představí všechny složky Integrovaného záchranného systému Ústeckého kraje. Poznamenejte si do diářů toto datum: budete na atraktivním a akčním Dnu záchranářů!



Úspěch ústeckých stavařů

České Budějovice | Střední škola stavební a technická v Ústí nad Labem se již tradičně zúčastnila nyní již mezinárodní Soutěže v grafických programech v Českých Budějovicích. Součástí setkání byla v předvečer hlavního dne prezentace firmy CEGRA (dodavatel české verze grafického programu ArchiCAD).

Přihlášku do 13. ročníku soutěže podalo a následně dorazilo rekordních 29 středních škol z celých Čech a dvou škol ze Slovenska s celkovým počtem 60 žáků. Po jedenácté na této soutěži bojovali také dva zástupci naší školy a dosáhli historicky nejúspěšnějšího umístění. Student Jan Kvičera ze 4SVb obsadil výborné 19. místo a na na 3. místě stanul Martin Svoboda ze 4 SVa a tím se stal zatím nejúspěšnějším zástupcem naší školy v historii této prestižní soutěže. Oběma účastníkům chceme tímto poděkovat za vynikající reprezentaci, poděkování je směřováno i k pedagogům maturitního oboru Stavebnictví, kteří připravovali soutěžící a zejména pak Ing. P. Bandasovi, který měl nad touto soutěží supervizi. (od dop.)



ars
Ústí spol. s r.o.
specialista na venkovní zastínění

- venkovní žaluzie
- předokenní rolety
- markýzy, pergoly
- fasádní clony

akce až -25%
dle typu výrobku (platnost do 31.5.2014)

603 231 286 • www.ars-usti.cz
přijedeme, zaměříme, poradíme - ZDARMA

Moje nová Toyota Auris

- Hatchback nebo kombi
- Jen u nás financování s 0% navýšením!



Akční model **Advantage**

Celkové zvýhodnění
111 000 Kč!



Solvayova 3314/6, Ústí nad Labem, tel.: 475 210 750 www.toyota-louwman.cz

Vyobrazení vozů je pouze ilustrativní. Veškerá data, údaje a vyobrazení jsou určeny pouze k informačnímu účelu a tato prezentace není nabídkou, resp. návrhem na uzavření smlouvy. Toyota Auris: Kombinovaná spotřeba a emise CO₂: 3,8-6,1 l/100 km, 87-140 g/km. Údaje o spotřebě pohonných hmot a o emisích CO₂ odpovídají závěrným měření dle příslušných směrnic a nařízení EU nebo předpisů EHK. Výprodej skladových vozů, nabídka platí do vyprodání zásob.

Zdařilý projekt Střední školy obchodu, řemesel a služeb

Projekt Starší pomáhají mladším s volbou povolání se přehoupil do své druhé poloviny. Střední škola obchodu, řemesel, služeb a ZŠ v Ústí nad Labem díky finančním prostředkům tohoto projektu ukazuje současným absolventům základních škol takřkajíc zblízka, co obnáší práce kuchaře, čišníka, cukráře, zaměstnance cestovní kanceláře a dalších profesí, které se na škole vyučují. Jak to vypadá v praxi? Před základní školou přijede objednaný autobus. Žáci i s pedagogickým doprovodem odveze do středisek zmiňované střední školy v Krásném Březně či v Trmicích. A tam, ve cvičných kuchyňkách a odborných učebnách pod dohledem učitelů a za pomoci studentů střední školy zkoušejí péct palačinky, obsluhovat hosty, v aranžérské dílně vyrábějí drobné dekorace. Úplný výčet všeho, co si mohou žáci ze základní školy vyzkoušet, by byl velmi dlouhý. Mgr. Pavel Caitami, ředitel střední školy, říká: „Žáci základních škol si

často střední školu a obor vybírají bez hlubších znalostí, co se vlastně budou učit, co je v praxi čeká. Po několika měsících zjišťují, že jim zvolený obor nevyhovuje, chtějí přestoupit na jiný, nebo odcházejí na jinou školu. Věřím, že díky tomuto projektu už mají žáci určitou představu, co by je bavilo a čemu by se chtěli věnovat.“



Projekt byl podpořen Ústeckou komunitní nadací z výnosů příspěvků Nadačního investičního fondu a prostředků společnosti Black&Decker (Czech), s.r.o., kterým tímto děkujeme za poskytnuté finanční prostředky.

www.internethome.cz



Ten nejlepší z Ústecka u Vás doma! za 349 Kč

Spolehlivý internet
2 měsíce po 1 koruně

800 330 073 zdarma

Profesionální servis

Stabilita

internethome
více na www.internethome.cz

Stále svěží informace

tydeniky.cz



SKD Průmstav–Stavby a.s.

Rooseveltova 1804, 400 01 Ústí nad Labem, www.skdprumstav.cz
e-mail: info@skdprumstav.cz, tel. 475 620 577, fax: 475 620 578



Obdržené certifikáty ISO:
QMS, EMS, BOZP

STAVEBNÍ SPOLEČNOST S DLOUHOLETOU TRADICÍ NABÍZÍ:

- Dodávky kompletních staveb „na klíč“**
 - provádění staveb, jejich změn a odstraňování
 - průmyslové stavby
 - bytové stavby
 - veřejné stavby
 - inženýrské stavby
 - odstraňování staveb
- Dodávky částí staveb a stavebních konstrukcí**
 - opravy a rekonstrukce rodinných domů a bytů
 - dodávky kompletních železobetonových konstrukcí
 - výroba a montáž betonářských vyztuží
 - bednění betonových konstrukcí systémovými bednicími prvky
 - zámečnické konstrukce
 - sádkartonové konstrukce
 - malířské a natěračské práce
 - zateplení budov
- Dodávky polotovarů**
 - dodávky armovacích prvků a polotovarů
 - výroba a doprava certifikovaných betonových směsí, včetně staveništní dopravy čerpadlem betonu
 - dodávky zámečnických výrobků
- Projektovou činnost ve výstavbě**



Rekonstrukce vily Praha.



Výstavba rodinného domu.



Bytový dům Ústí n. L.



Rodinný dům Brná.



Rodinný dům - hájovna Velemin.



Podkrovní byty Praha.

NABÍDKA SLUŽEB PLATÍ JAK PRO VELKOODBĚRATELE, TAK PRO SOUKROMÉ STAVEBNÍKY

Městské služby Ústí nad Labem informují

Nabídka volných prostor

Nabízíme k dlouhodobému pronájmu **volné prodejní jednotky v objektu Zanádraží v blízkém centru města Ústí nad Labem**, vybudovaném v rámci stavby „Revitalizace městského centra Ústí nad Labem – II. etapa“, o výměře od 44,40 m² do 131,65 m², vhodné k provozování prodejny s pečivem, cukrárny, kavárny, občerstvení, kadeřnictví, galerie, prodejny sportovního oblečení, cykloservisu, apod. Jedná se o prostory prodejny, sociálního zařízení pro obsluhu a technického zázemí. Nabízené nebytové prostory jsou bez vybavení a jeho zařízení je nezbytnou podmínkou. **Prohlídka nabízených nebytových prostor a bližší informace po předchozí dohodě na e-mailu: martina.zirvnicka@msul.cz**

Nezbytnou podmínkou pronájmu prodejních jednotek je účel využití dle projektu (viz. výše) a vedení samostatného odděleného účetnictví a předkládání výše ročních příjmů pronajímateli.



www.msul.cz

Vaši nabídku s uvedením identifikačních údajů uchazeče, stručného popisu záměru provozovaných služeb a nabízené ceny za pronájem specifikované v Kč / m² bez DPH za rok zasílejte v uzavřené obálce nadepsané „**Zanádraží - nabídka**“ na adresu **Městské služby Ústí nad Labem, příspěvková organizace, Panská 1700/23, 400 01 Ústí nad Labem a to nejpozději do 30. 6. 2014.**

Hodnotícím kritériem při výběru budoucího nájemce bude výše nabídkové ceny. V případě obdržení dvou nabídek se stejnou výší nabídkové ceny, bude rozhodnuto o výběru podle data doručení nabídky resp. bude vybrána nabídka s dřívějším datem doručení.

Dále nabízíme k dlouhodobému pronájmu **volné nebytové prostory – celé 4 nadzemní podlaží – objektu Prokopa Diviše 1605/5, 400 01 Ústí nad Labem** v blízkém centru města Ústí nad Labem (vedle bývalého Kina Hraničář) o výměře 180 m², vhodné k provozování kanceláří. Jedná se o prostor s osmi kancelářemi, sociálními zařízeními, kuchyňkou a skladem.

Možnost pronájmu i části těchto prostorů, tj. není podmínkou pronajmutí celého patra. Nabízený nebytový prostor je bez vybavení. Pronájem možný ihned. **Prohlídka nabízených nebytových prostor a bližší informace po dohodě na tel. čísle: 724 205 472, p. Josef Hrdlička.**



Městské lázně

Upozorňujeme na letní přerušení provozu Městských lázní k 30. červnu, otevřeny budou opět od 1. září, kdy budeme pokračovat v zajišťování projektů. Své objednávky do podzimních projektů lze provést na pokladnách Městských služeb do 30. 6. 2014. Nabízené akce pod názvem „Plavání se slunětem Dehli“ patří k volnočasovým aktivitám pro děti od 6 let., jejímž cílem je odbourání strachu z vody; projekt „Plaváček“ je zaměřen na děti od 3 let pod vedením odborného instruktora; projekt „Aqua - aerobic se seniory“ je velice oblíben u našich starších občanů a je zaměřen na pohybové ústrojí, pomáhá od bolesti páteře a kyčlí.



„Otevírání nových obchodních trhů“ CZ.1.07/3.2.06/03.0033

Projekt je zaměřen na pomoc při získávání nových segmentů trhu v netradičních destinacích. Cílem je dosáhnout zlepšení exportních možností MSP v ÚK. Na základě odborných studií a šetření budou v projektu zpracovány studijní opory zabývající se možnostmi získávání nových evropských trhů, zakládání firem v onshore zemích (tj. v zemích standardního zdanění), dále podporou podnikání a exportu, financování exportu, novými trendy marketingové komunikace a problematikou obchodu s vybranými zeměmi třetího světa.

Pokud Vás cíle projektu zaujaly a máte zájem si rozšířit své kompetence v dané oblasti, kontaktujte projektový tým na emailové adrese info@nove-trhy.cz, případně získajte více informací na našich webových stránkách www.nove-trhy.cz.

TENTO PROJEKT JE SPOLUFINANCOVÁN EVROPSKÝM SOCIÁLNÍM FONDEM A STÁTNÍM ROZPOČTEM ČESKÉ REPUBLIKY.



„Profesní rozvoj řídicích pracovníků zaměřený na aktivní strategie řízení škol v kontextu evropské legislativy“ CZ.1.07/1.3.49/02.0008

Realizaci projektu nabízíme řídicím pracovníkům škol nástroj (vzdělávací moduly), umožňující marketingové řízení školy. Osvědčené, přesto v oblasti školství nové pohledy, nápady a techniky vycházející z privátního sektoru, které umožňují efektivní strategie řízení, plánování, ale také vyhledávání úsporných řešení a získávání nových finančních prostředků nezávisle na zřizovateli. Klientský přístup, inovace, znalost nejnovější legislativy a legislativních postupů EU, to jsou možnosti zlepšení v přístupu řízení moderní školy, které nabídnou vzdělávací produkty projektu.

Veškeré další informace najdete na: www.rozvojrivicichpracovniku.cz

TENTO PROJEKT JE SPOLUFINANCOVÁN EVROPSKÝM SOCIÁLNÍM FONDEM A STÁTNÍM ROZPOČTEM ČESKÉ REPUBLIKY.



ZOSOBNĚNÍ RADOSTI Z JÍZDY.

BMW řady 3 Sedan nabízí unikátní kombinaci dynamiky, nejnovějších technologií a jedinečného designu. Výkonné a současně úsporné motory s technologií BMW TwinPower Turbo, režim ECO PRO a celá řada dalších funkcí jsou důkazem jeho jedinečnosti. Široká nabídka služeb BMW ConnectedDrive neustále zajišťuje dokonalé propojení řidiče s okolním světem. To vše a ještě mnohem víc se snoubí v BMW řady 3 Sedan. S paketem JOY obsahujícím bohatou volitelnou výbavu zdarma si při jízdě navíc užijete ještě více radosti. Více informací Vám podají naši prodejci.

BMW ŘADY 3 SEDAN S PAKETEM JOY.

Auto Grál s.r.o., Přístavní 837/85, 400 07 Ústí nad Labem, tel. 475 201 527, www.autogral.cz

Paket JOY není k dispozici pro BMW ActiveHybrid 3 a BMW M3. Vyobrazení vozu je ilustrativní. Další podrobné informace o aktuální nabídce zvýhodněných paketů JOY, výbavách a dodacích podmínkách Vám poskytnou naši prodejci. Nabídka je platná pro vozy předané do 30. 6. 2014.

Kombinovaná spotřeba paliva a emise CO₂ BMW řady 3 Sedan: 4,1–8,2 l/100 km; 109–193 g/km.



Vážení a milí čtenáři a příznivci Metropolu,

moje dnešní krátké zamyšlení se týká Evropské unie, potažmo voleb poslanců EP na další pětileté období. Letos v květnu uplynulo právě 10 let, kdy jsme se stali jejími řádnými členy. Většina z nás šla k volbám s velkým očekáváním a radostí, že jsme konečně tam, kam odedávna patříme, že se budeme mít líp, že budeme moci cestovat, pracovat v zahraničí, k návštěvě členských zemí nám postačí občanský průkaz atd., atd.

Nevím, jak se komu z nás tahle očekávání naplnila, ale zpátky už dost dobře nemůžeme. A tak se pojdme raději dívat do budoucnosti, co z tohoto členství můžeme mít dobrého. Pokud se tomu budete věnovat pozorněji, zjistíte, že toho vůbec není málo. Ano, byly různé excesy, například jak moc má být zahnutá okurka, ale to jsou našťastí jen výjimky a i poslanci EP jsou jenom lidé. Těžko říct, zda to bylo miněno vážně, nebo z recese. Existuje také bezpočet případů, kdy jsme si pomohli. Členství v EU přineslo České republice vyšší HDP, investice, nová

pracovní místa a pro mladší generaci možnost stáží a studia v zahraničí. Ne vždycky se nám podařilo vyčíst z nabízených možností maximum, ale pokaždé v tom sehrál negativní roli lidský faktor. Vzpomeňme například kauzy kolem proplácení projektů z regionálních operačních programů napříč republikou, kde v některých případech převládaly sobecké zájmy jednotlivců, nebo zbytečné nabalování administrativní zátěže v souvislosti s přijímanými zákony. Život jde ale dál, a jestliže si uvědomíme, že v dnešní době už přes 80% legislativ-

ních norem má základ právě v EP, je na místě s tím počítat a od nově zvolených poslanců vyžadovat poctivou, zodpovědnou práci ve prospěch celku a skládání účtů voličům. K tomu by měly pravidelně přispívat i sdělovací prostředky. Za vydavatelskou skupinu Metropol se k tomu hlásím a polepším se. Slibuji. Důkladné rozmyšlení a šťastnou ruku ve volební místnosti vám za celý tým tvůrců tohoto vydání přeje
Ladislava Richterová
šéfredaktorka, richterova@tydeniky.cz

Díla malíře Ernsta Neuschula v Muzeu města Ústí nad Labem

pozvánky

Ernst Neuschul se narodil v Ústí nad Labem 17. května 1895. Po studiích na zdejších gymnáziu studoval malířství v letech 1913-1919 v Praze, ve Vídni a v Krakově. V Praze měl také v roce 1919 svoji první autorskou výstavu.

Od roku 1920 Ernst Neuschul tvořil v prostředí německé avantgardy v Berlíně, kde se věnoval kromě malby také fotografii, filmu a tanci. V letech 1922 až 1926 se svou první ženou realizoval ojedinelou performanci, když jako javánský taneční pár absolvovali několik úspěšných turné po Evropě, Spojených státech amerických a Kanadě. Poté, co byla většina obrazů Ernsta Neuschula z jeho poslední berlínské výstavy v roce 1933 veřejně spálena nacisty, vrátil se Ernst Neuschul zpět domů.

V letech 1935 až 1936 pobýval Ernst Neuschul na oficiální pozvání v Sovětském svazu. Po osobních zkušenostech se stalinským režimem odmítl nabídku zůstat v SSSR a vrátil se do Československa. Své dílo dal do služeb Německé sociálnědemokratické dělnické strany v Československu, když pro ni navrhl a vytvořil řadu propagačních materiálů. I v motivech jeho obrazů se objevují díla věnovaná například oslavě demokratických sil v občanské válce ve Španělsku. Sám se nakonec stal terčem nacistické nenávisli, když neznámí pachatelé vandalsky poničili jeho obrazy na výstavě v Ústí nad Labem v roce 1937. Svoji vlast opustil Ernst Neuschul v březnu 1939. Zachránil sebe a své nejbližší, ale jeho rodiče a další příbuzní se stali během čtyřicátých let obětmi nacistického vraždění.

Od roku 1939 až do své smrti 11. září 1968 žil Neuschul ve Velké Británii. Ani v letech válečných neprestal být



aktivní v sudetoněmeckém antifašistickém hnutí vedeném Wenzlem Jakschem a těžce nesl jeho rozpory s Edwardem Benešem. Do poslední chvíle doufal, že se po válce vrátí zpět domů, ale zprávy o poválečném odsunu Němců ho nakonec donutily změnit definitivně svůj život. Do své vlasti se již nikdy nevrátil.

Původní umělecký styl Ernsta Neuschula byl zcela ovlivněn středoevropskou modernou první čtvrtiny dvacátého století. Od akademismu a expresionismu se Ernst Neuschul záhy dostal k nové věcnosti, k realistickému uměleckému stylu s výrazným sociálním akcentem. Tento styl dokonale ilustruje i obraz „Mrzák“ (na fotografii). V dokonalé zkratce zachycuje bezútěšnost a osamocenosť člověka žijícího v bidě. Barevná škála obrazu je v kontrastu s deprimujícím námětem a je tak podnětem nejen k soucitu, ale především k vzájemné lidské solidaritě.

Ernst Neuschul patří bezesporu k nejvýznamnějším ústeckým umělcům 20. století. Muzeum města Ústí nad Labem spravuje v umělecké sbírce největší kolekci děl Ern-

sta Neuschula, která se nachází ve veřejných sbírkách. Představena byla naposledy v úplnosti na výstavách v Brně a v bavorském Regensburgu v letech 2001-2002. Jednotli-

vá díla Ernsta Neuschula jsou prezentována na velkých výstavách, naposledy v loňském roce v Liberci a v Berlíně, letos na výstavě Berlin-Wien ve Vídni.
Václav Houfek

NAROZENINY MAXIPSA FÍKA

31. květen na 2014 **Kadaň**

AmFik
13.00 zahájení oslav a přání Fíkovi
13.15 divadlo Studna
– O Všudybylovi
14.00 Povídaní o pejskovi a kočičce
15.00 Marimba Mama
16.00 kouzelnická show
RAY SALAMAN
17.00 – 18.00 Fíkova diskotéka

Kino Hvězda
17.00 Pohádkové překvapení

Lampionový průvod
21.00 od KD Střelnice k AmFíku
21.30 pásmo pohádek v AmFíku

Nábřeží MAXIPSA FÍKA
spodní část, od 13.00 – 18.00 hodin
• Fíkův fotostánek – focení s Fíkem ve 13.30, 15.30 a v 16.30
• Malování na obličej • Loutkový ateliér • Úžasný svět her – Hugo, Mléčná dráha, Opičí dráha

Nábřeží MAXIPSA FÍKA
vrchní část
13.00 – 16.00 dílna DDM Šuplík
13.00 – 18.00 Motokáry • Indiánská vesnice • Dobový kolotoč • Minizoo
• Hopsej si • Trampolína • Sklouzni se v pění • Opékání vuřtů

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA
(V PŘÍPADĚ NEPŘÍZNÉ POČASÍ SE ČÁST PROGRAMU PŘESOUVÁ DO KINA ORFEUM/KD STŘELNICE)

Turistické informační centrum Kadaň, Jana Švermy 7, Kadaň 432 01
Tel.: +420 474 319 550, mob.: +420 725 763 497
infocentrum@mesto-kadan.cz, www.mesto-kadan.cz

JSTE PODNIKATEL A CHCETE VYUŽÍT SVÉ DOVEDNOSTI V ZAHRANIČÍ?



„Dobrý den, jsem OSVČ a vykonávám zednické řemeslo. Mám možnost získat zakázku v Německu. Zatím se bude jednat o jednu, ale možná v budoucnosti své aktivity v zahraničí rozšířím. Za jakých podmínek lze využít moje živnostenské oprávnění vydané v ČR a co bych měl udělat, kdybych si musel požádat o oprávnění v Německu?“

Tyto a podobné dotazy Vám rádi zodpoví, popřípadě pomohou při řešení konkrétních situací či zprostředkují kontakt na místní úřady a instituce pracovníci JKM Ústí nad Labem.

Jednotné kontaktní místo

Konzultace vašich prvních podnikatelských kroků

JKM poskytuje:

- informace potřebné pro získání oprávnění, zejména náležitosti žádosti a kontaktní údaje správních orgánů,
- obecné informace o poskytování služeb v jiných členských státech EU,
- obecné informace o oprávněných prostředcích a o řešení sporů v celé EU,
- obecné informace o ochraně spotřebitele v jiných členských státech,
- kontaktní údaje osob, které mohou poskytovatelům či příjemcům poskytovat praktickou pomoc v případě problémů s úřady a to nejen doma, ale kdekoliv v EU.

Živnostenský odbor

Magistrátu města Ústí nad Labem
Velká hradební 2336/8, 401 00 Ústí n. L.
• tel. +420 475 271 246
+420 475 271 245
• e-mail: jkm@mag-ul.cz

• úřední hodiny:
pondělí a středa 8:00 - 11:00 13:00 - 17:00
úterý a čtvrtek 8:00 - 11:00 13:00 - 15:00,
pátek 8:00 - 11:00

BusinessInfo.cz
Oficiální portál pro podnikání a export

DĚTSKÝ DEN

a 10. ročník festivalu

CESTA K NÁM

31.5.-1.6. 2014
10:00 hodin

Městské sady
ÚSTÍ NAD LABEM

Generální partner:

SKUPINA ČEZ

Hlavní partneři:

Ústecký kraj
Městské sady Ústí nad Labem

Program akce:

- **THE TAP TAP**
- **JOSEF VÁGNER**
- **MICHAL DAVID revival**
- **SVÁŤOVO DIVIDLO**
- **Prezentace ÚSP a jejich vystoupení**
- **Pěvecké, taneční a divadelní vystoupení**
- **Soutěže, atrakce a hry pro děti o sladké odměny**
- **Kolotoče - Skákací hrad - Malování na tělo**
- **Celým festivalem provází INKA RYBÁŘOVÁ**